LION ROCK DAILY



為特區慶生 P 2 逾2000食肆推優惠

趁體育盛事打假 冚值半億冒牌貨



現有行李檢查X光機 ■液體和電子產品**須先行取**

出,單獨渦機。

f lionrockdaily 画港仔 / www.lionrockdaily.com

2024.6.27 | 星期匹

新系統無需取出電子品液體 全身掃描取代探測拱門

香港國際機場長期繁 忙,第三跑道全面啟用後客流量 將進一步增加。機場管理局耗資8億 元引入全新智能安檢系統,包括以更 大、更新式的電腦斷層X光機取代現有 X 光行李檢查機,能同時容許3名旅客 擺放行李,行李內物品能快速產生三維 影像、360度檢視。乘客日後無需再預 先取出電子產品及液體,掃描時間從 15 秒減至 10 秒。安檢時亦以人體全身 掃描器取代金屬探測拱門,無需人手持 金屬探測器檢查。新系統於下月2日起 分階段投入服務,預計兩年內全面取代 舊安檢系統。

機場管理局機場運行執行總監姚兆聰 昨日介紹,首階段將先在南、北離 境大堂合計安裝4條新智能安檢系統通道 試運行,每條通道同時可以容納3名旅客 擺放行李,預計每條通道容量可由每小時 240人次增至360人次,新X光機更設自 動回收行李托盤功能,節省回收行李托盤 人手,整體平均處理流量可增加20%。-號客運大樓、中場客運廊、轉機或過境通 道等,會分階段安裝其餘50條新安檢通 道、32部全身掃描機,屆時香港機場會 成為全球首個全面採用智能安檢系統的機

姚兆聰指出,分階段引入的智能安檢 全。」 系統,所採用的電腦斷層X光機能呈現三 維影像,以不同角度分析行李內結構,因 此可將手提電腦及流動電話等電子設備, 以及液體、凝膠及噴霧類物品存放在手提 行李,無需按現行規定,在接受安檢時將 有關物品取出,簡化整個流程。如發現行 李內藏有違禁品,行李則會被自動運送至 檢查通道,再由保安人員檢查,大幅減少 開包檢查次數。他又指,新系統每件行李 掃描時間可縮減至10秒,加快安檢速度, 提升效率及航空安全,較目前每名旅客通 過安檢時間約4.5分鐘更快。

機場新舊安檢系統對比

現有人身安檢

■ 液體和電子產品**無需取出** 三維掃描一次渦檢查。

> ■ 先 過 金 屬 探 測 拱 門,再由安檢人員 持金屬探測儀掃描

■以人體全身掃描器 取代金屬探測拱 門,直接看到身上 物品,無需人手檢 杳。

至於新引進的人體全身掃描器,可 360 度掃描,顯示藏有物品位置,保安人 員可更準確了解旅客藏有物品位置,亦可 重點搜查相關位置,減少旅客與保安人員 其他身體接觸。為保障旅客私隱,屏幕上 只會顯示簡單的人形圖案。新安檢系統上 方還增設消防系統。姚紹聰説:「以往安 檢系統上方並沒有消防裝置,今次除更換 保安系統外,亦會增加消防系統,保障安

非繁忙時段安檢人手節省1/4

機場保安有限公司行政總裁張德強表 示,現階段已有3,100名職員接受了使用 新智能安檢系統的培訓,「引入新技術 後,整體需要耗用的人手會減少,預計非 繁忙時段耗用人手可減少四分之一,但繁 忙時段亦可能維持現有人手。」他強調會 因應情況,彈性安排安撿人員數量。

香港機場於剛過去的周日發生電腦 故障事件, 導致旅客未能掌握航班資訊 造成混亂。被問到會否擔心新安檢系統

出現同類情況時,姚紹聰指出,每條誦 道都設獨立系統,不會全部同時發生故 障。他並對周日的故障事件致歉,機管 局正深入研究事故原因,稍後會向特區 政府提交報告。

旅遊促進會總幹事崔定邦表示,新 式電腦斷層X光機能即時三維顯示行李 內所有物品,便利旅客,「為了過安檢 要開箱取出行李,檢查完再放回去,是 很麻煩的事,新系統無疑大大便捷了旅 客過安檢,顯示香港國際機場不斷提升 服務質素。」

根據機管局統計,目前客運量恢復至 疫前七、八成,預計明年運力全面恢復疫 前水平。崔定邦指隨着三跑全面投入使 用,客運量有大幅提升空間,對香港的旅 遊業會復甦有很重要的提振作用,「機管 局積極引入新安撿系統提升效率,能給旅 各更好旅行體驗,值得一讚。| 他提及日 前機場電腦故障,以致旅客未能掌握 航班資訊造成混亂,他希望機管局 盡快查清楚原因及改善

現有行李檢查X光機

- ■檢查通道每小時240人次。
- 行李托盤**手動回收**。



- 檢查通道每小時360人次。
- 行李托殷**自動同此**

